
кали бар 
7,62×35 мили ме та ра
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ра ци је, пока зао се пре слаб на даљи -
на ма на који ма се у модер ном рату
воде бор бе. Сје ди ње не Аме рич ке
Држа ве, као глав ни про мо те ри „све -
моћ ног” 5,56 mm, у свом нао ру жа њу
има ли су само њега и 7,52×51 mm
НАТО пушча ни метак. Тако је дошло
до пара док са да су због немо ћи сво -
јих „нових” кара би на М-4 у кали бру
5,56 mm (реди зај ни ра ни М-16), посе -
за ли за сто ко ви ма ста рог оруж ја и
вади ли пра ста ре ауто мат ске пушке
М-14 у кали бру 7,62 mm НАТО.
Пара докс је још већи јер је упра во
5,56 изми шљен како би сме нио
поме ну ти кали бар 7,62 mm у Вијет -
на му. Тамо се заме ње ни кали бар
пока зао као пре јак и непо де сан, а
пушка М-14 као заста ре ла и пре ја ка.

Авга ни стан је пока зао супрот -
но. Како би нека ко каму фли ра ли си -
ту а ци ју, Аме ри кан ци су новом „снај -
пер ском кара би ну” дали назив М-21,
офар ба ли га у модер не пу стињ ске

Х
олан ди ја је 2. јула 2015. за
сво је спе ци јал не сна ге нару -
чи ла прву коли чи ну ауто мат -
ских пуша  ка у кали бру
7,62×35 mm и тиме поста ла

прва земља НАТО-а која је у спе ци -
јал ним сна га ма оду ста ла од „чуве -
ног” кали бра 5,56 mm НАТО. Реч је
о кали бру који је у САД позна том
под нази вом .300 Blackout, а по све -
му је сли чан ста ром со вјет ском
7,62×39 мили ме та ра. Тај по тез може
се сма тра ти „осве том” ста ре совјет -
ске док три не да метак мора има ти и
сна гу, а не само добре бали стич ке
карак те ри сти ке на папи ру.

Наста нак
При ча почи ње ратом у Авга ни -

ста ну, када се метак 5,56 mm НАТО
пока зао као изра зи то слаб и нее фи -
ка сан на зада тим даљи на ма. Иако је
био добар за поли циј ске сна ге и опе -

Холанд ске спе ци јал не 
једи ни це прве су при хва ти ле
аме ри ка ни зо ва ну вер зи ју
совјет ског мет ка, коју су
аме ри кан ци назва ли .300
Blackout, а по зва нич ној
номен кла ту ри у евро пи 
то је 7,62×35 мили ме та ра.
Про из во ђач „адван сед 
арма мент кор по рејшн” на
свом сај ту каже да је метак
ство рен по угле ду на 
совјет ски, у наме ри да буде
макар јед нак њему.

Нови метак– осве та 
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вљен да буде бољи од 5,56 mm, а
7,62×35 mm да буде јед нак или макар
мало бољи од совјет ског 7,62×39 ми-
лиметара.

Украт ко, уме сто да наста ве са
фило зо фи јом и набра ја ју пред но сти
НАТО мет ка, схва ти ли су да мора ју
да напра ве метак који ће бити јед нак
или бољи од совјет ског  7,62 мили ме -
та ра. Из про стог раз ло га јер све
„пред но сти” 5,56 mm нису хте ли да
при зна ју до зуба нао ру жа ни про тив -
ни ци на тере ну – оми ље но оруж је
свих про тив ни ка јесте „кала шњи ков”
у совјет ском кали бру 7,62×39 мили-
метара. На суров начин схва ти ли су
да метак ника ко не сме да буде
савре ме ни ји и напред ни ји од про тив -
ни ко вог. Мора да буде јачи и крај
фило зо фи је. 

моди фи ка ци ја
Холанд ске спе ци јал не једи ни це

прве су при хва ти ле аме ри ка ни зо ва -

ну вер зи ју совјет ског мет ка, коју су
Аме ри кан ци назва ли .300 Blackout, а
по зва нич ној номен кла ту ри у Евро пи
то је 7,62×35 мили ме та ра. 

Про из во ђач, „Адван сед арма -
ме нт кор по рејшн” на свом сај ту
каже да је метак ство рен по угле ду
на совјет ски, у наме ри да буде макар
јед нак њему. Када коман дос упад не
у бор бу са фана ти ци ма нао ру жа ним
АК-47 кали бра 7,62 mm, он мора да
има исти такав кали бар или јачи, јер
заи ста непи сме ни фана ти ци не могу
да чита ју упо ред не табли це про из -
во ђа ча кали бра 5,56 mm у који ма им
дока зу ју да је њихов АК-47 инфе ри о -
ран по бали стич ким карак те ри сти -
ка ма на стре ли шту. Сасвим је небит -
но да ли ће коман дос носи ти пар
окви ра више муни ци је. Све се сво ди
на то да јед ним мет ком обо ри про -
тив ни ка, а 5,56 mm се од свог
настан ка пока зао као неспо со бан за
такво нешто. Иску ства још из Вијет -

шеме и њиме шти ти ли жи во те сво -
јих вој ни ка. Про блем је био у томе
што јед но став но нису има ли поде -
сан ка ли бар. Посто је ћи 5,56 mm био
је пре слаб, а пра ста ри 7,62 mm
НАТО пре јак за савре ме ну ауто мат -
ску пу ш ку.

Потом су раз не коми си је у САД
поче ле да испи ту ју могу ће наслед ни -
ке кали бра 5,56 мили ме та ра. Нај ви -
ше су се коти ра ла два кали бра –
6,8 mm „Реминг тон СПЦ”, метак
доста бољих пер фор ман си од 5,56
али ипак бли жи њему, и .300 Blacko-
ut (7,62×35 mm), ско ро иден ти чан по
карак те ри сти ка ма совјет ском
7,62×39 мили ме та ра. Раз ли ка међу
њима је у томе што је 6,8 mm пра -

а ста рог
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боље гру пи са не погот ке или пак носи -
ти мало више муни ци је – сада, крат ко
и јасно рече но, метак тре ба да буде
бољи и да има боље бали стич ке
карак те ри сти ке од 7,62 mm совјет -
ског испа ље ног из „кала шњи ко ва”.
Без ика квих гра фи ко на, табе ла,
табли ца и ака дем ских рас пра ва.
Прак тич но, након више од 50 годи на
мора ли су да при зна ју да је бали сти ка
АК-47 и њего вог мет ка супер и ор на.

Испра вља ње замер ки
Замер ке које су има ли на ори ги -

нал ни метак 7,62×39 mm јесу кон -
струк ци о не при ро де и могу се при хва -

на ма пока зи ва ла су да при пад ник
Вијет кон га пого ђен са два или три
мет ка и даље пуца на Аме ри кан ца, а
Аме ри ка нац пада од јед ног једи ног
погот ка совјет ског 7,62 mm.

Тре нут но у САД вла да вели ка
реклам на кам па ња за „нови” метак.
Пред ста вља ју га као „савр шен за
кара би не” (по аме рич ком схва та њу
„кара бин” је кра ћа полу а у то мат ска
или ауто мат ска пушка). 

Дакле, зва нич но први и
основ ни зада так више није

бити први на папи ру, има ти
на стре ли шту у савр -

ше ним усло ви ма
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ски ори ги нал да може лак ше да се
при ме ни на посто је ће НАТО оруж је,
од М-4 и М-16 дери ва та до „хеклер и
кох” пуша ка – изме ном цеви, доно са -
ча и још неких еле ме на та – али би се
задр жа ли ста ри окви ри за 5,56 мили -
ме та ра. 

Иако зву чи нело гич но да се толи -
ко боре да задр же ста ре окви ре,
финан сиј ска стра на је неу мо љи ва –
један оквир за М-4 и М-16 пушке,
доду ше цивил них вер зи ја, ста је око 10
дола ра. Ако се узме да ору жа не сна ге

ти ти. Наи ме, он има кону сну чау ру,
која изи ску је дру га чи ју кон струк ци ју
мага ци на и ника ко не одго ва ра аме -
рич ком кара би ну М-4 или њего вом
окви ру. Зато су поку ша ли да испра ве
кон фи гу ра ци ју чау ре како би „пасо ва -
ла” за кон вер зи ју „хеклер и кох” и
„колт” ауто мат ских пуша ка, изме ном
цеви и окви ра, да не би мора ло да се
про из во де вели ке коли чи не сасвим
новог оруж ја. По свим табе ла ма, нови
метар је нешто јачи од совјет ског и то
око 15 одсто. 

ци има ју при себи, а где су коли чи не
на лаге ру, у скла ди шти ма. Све то за
јед ну држа ву изно си сто ти не мили о на
дола ра, чак бли зу и мили јар де. А где
су ту и дру ги саве зни ци НАТО-а?

Карак те ри сти ке
Када је реч о карак те ри сти ка ма

новог мет ка, при бли жан је совјет -
ском ори ги на лу, и на зва нич ној стра -
ни ци про из во ђа ча метак се и поре ди
са њим.

Да је углед 5,56 mm озбиљ но по -
љу љан види се и по чиње ни ци да Хо -
лан  ди ја није ни прва земља која се
опре де ли ла за вер зи ју совјет ског
мет ка. То су пре пар годи на, 2012,
учи  ни ли Фили пи ни. Они су чак ство -
ри  ли свој метак – 7,62×37 mm „му -
 станг”. Раз ви јен је за сада за спе ци -
јал це. Иако се твр ди да је настао на
осно ву чау ре мет ка 5,56 mm, сасвим

Твр ди се да је чак било и речи да
се усво ји и ори ги нал ни совјет ски
7,62×39 mm, али би то било непри хва -
тљи во из логи стич ких раз ло га. Метак
7,62×35 mm, то јест .300 Blackout,
изме њен је толи ко у одно су на совјет -

има ју попуст од 50%, то је опет пет
дола ра. Затим, ако их сва ки вој ник има
десет, то је 50 дола ра, па то помно жи -
ти са мини мум 100.000 актив них вој -
ни ка, доби је се цифра од пет мили о на
дола ра. То су само окви ри које вој ни -

је јасно да су одба ци ли фило зо фи ју
„мало ка ли бар ског” мет ка 5,56 mm и
при бли жи ли се карак те ри сти ка ма
7,62×39 мили ме та ра. 

Суд би на мет ка 5,56 mm није запе -
ча ће на, има га мно го, а пре ла зак на
нови кали бар је изу зет но скуп, тако да
ће оста ти дуго у нао ру жа њу. Међу тим,
јасно је да се није пока зао као ефи ка -
сан метак. Суд би на му је иста као и
ста рог ита ли јан ског 6,5 mm „кар ка но”,
који је фено ме на лан и пре ци зан на
стре ли шту, али се у рату пока зао као
пре слаб јер су про тив ни ци има ли јаче
и оруж је и кали бре.

Само ства ра ње мет ка у САД по
угле ду на совјет ски 7,62×39 mm, а
потом и њего во усва ја ње у нао ру жа ње
холанд ских спе ци ја ла ца, гово ри о томе
да 5,56 mm, јед но став но, није дао
резул та те. У рату то је раз ли ка изме ђу
живо та и смр ти.ƒ

Алек сан дар КИШ

Пре неко ли ко годи на код нас је спро ве де но упо ред но тести ра ње за један
мага зин о нао ру жа њу „кара би на” М-4 у кали бру 5,56 mm и дома ћег „кара би -
на” (скра ће не вер зи је ауто мат ске пушке) М-92 у кали бру 7,62×39 мили ме та ра.
Том при ли ком, наш ауто мат у кали бру 7,62×39 mm пока зао се нај ма ње као
под јед на ко добар, ако не и бољи. Учи нак дома ћег оруж ја и кали бра 7,62×39
mm био је дале ко супер и ор ни ји у одно су на 5,56 мили ме та ра.

УПО РЕД НО ТЕСТИ РА ЊЕ
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